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V sídle Ústavu pro studium totalitních režimů proběhlo pracovní setkání s významným
českým sochařem Jiřím Sozanským a jeho manželkou Olgou. Návštěva se uskutečnila v
souvislosti s přípravami pietních a vzdělávacích akcí k výročí 21. srpna 1968 a 1969, které
ÚSTR připomene 21. srpna 2026 na několika místech v Praze.

Jedním z klíčových bodů připomínky bude pieta u monumentálního památníku Jiřího Sozanského na
Kampě v Praze (park Kampa, Praha 1), který výrazným uměleckým způsobem připomíná oběti
srpnových událostí a patří k nejvýznamnějším výtvarným reflexím tragédie roku 1969 ve veřejném
prostoru. Právě zde se zaměstnanci Ústavu pro studium totalitních režimů zapojí do programu
formou odborných komentářů, diskusí s veřejností a tematických přednášek zaměřených především
na mladou generaci.

„Umění má schopnost uchovávat paměť národa stejně
naléhavě jako historické dokumenty.“
Cílem spolupráce je propojit historický výzkum s uměleckým vyjádřením paměti. Sochař Jiří
Sozanský se dlouhodobě ve své tvorbě věnuje tématům lidské důstojnosti a odpovědnosti společnosti
vůči minulosti. ÚSTR naopak přináší odborný výzkum, archivní dokumenty a vzdělávací aktivity,
které pomáhají zasazovat historické události do širšího kontextu. „Velmi si vážím toho, že jsme mohli
Jiřího Sozanského osobně přivítat v Ústavu. Jeho tvorba je silným morálním apelem a připomínkou
toho, že umění má schopnost uchovávat paměť národa stejně naléhavě jako historické dokumenty.
Srpen 1968 a zejména tragické události roku 1969, kdy komunistický režim obrátil násilí proti
vlastním občanům, patří k momentům, na které nesmíme zapomenout,“ uvedl Ladislav Kudrna,
ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů a dodal: „Komunismus způsobil české společnosti
hluboké rány. Naší povinností je minulost připomínat – a vysvětlovat. Právě propojení historického
poznání s uměleckým dílem může oslovit i ty, kteří už tuto dobu osobně nezažili.“

Připravované akce 21. srpna 2026 budou zahrnovat pietní setkání, veřejné diskuse a vzdělávací
programy. ÚSTR tímto pokračuje ve své dlouhodobé misi – systematicky připomínat oběti totalitních
režimů a přispívat k ochraně historické paměti české společnosti.
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